

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓSEF

Telefon szerkesztőség 20-76
és kiadóhivatal 20-77

Sztálin és Bevin üzenetváltása a szovjet-angol viszonyról

Ugy a Szovjetunió miniszterelnöke, mint a brit külügyminiszter hangsúlyozza a két állam közötti egyezség fontosságát

A nemzetközi politikai élet kimagasló eseménye Sztálin vezértábornagy és Bevin brit külügyminiszter üzenetváltása, amely közvetlen a Pravda bíráló cikke és az angol kormány számára ezzel kapcsolatos megjegyzései után következett be.

Bevin angol külügyminiszter üzenete azzal a megállapítással kezdődött, hogy a Pravda beszédének olyan mondatát közölte, amely félreértésre adhat okot. Ez a mondat az volt, amely szerint az angol kormány az Egyesült Nemzetek szervezeteire alapítja politikáját. A Szovjetunióban — mondotta Bevin — az a téves felfogás alakulhat ki, mint ha Angliában a szovjet-angol egyezményt elavultnak tekintenék. Valójában ezzel a kijelentéssel csak azt szögezte le, amit a többi szövetséges is ismételtelen szögegett: az Egyesült Nemzetek Szervezetén alapuló külpolitika fontosságát.

Az angol külügyminiszter a fenti fellevesekkel szemben újlag és ismételtelen hangsúlyozta, hogy a brit kormány az Egyesült Nemzetek szervezetének politikájával teljes összhangban találja a szovjet-angol szövetségi szerződést, amelynek további kiszélesítését újlag is felajánlja és megállapítja: — Ilyen körülmények között meggyőződés, hogy az Ön és az én álláspontom között semmi különbség nem áll fenn — mondotta Bevin, ki ezután rámutatott arra, hogy ezzel a kérdéssel kapcsolatosan az angol kormány szükségesnek találta nyilatkozat közzétételét, amelyet még közzététele előtt üzenet

formájában közölt Sztálin vezértábornaggyal, hogy legelőször ő szerezzen erről tudomást.

Sztálin generáliszímusz válaszüzenetében hangsúlyozta, hogy Bevin szóbanforgó és vitatott politikai kiáltása alkalmas arra, hogy ezt olyan formában értelmezzék, ami mindkét hatalom kárára van.

— Meggyőződés, hogy az angol-szovjet szövetségi szerződés kötelezettségeket jelent mindkét hatalom számára, bár az egyezmény megkötöttségei közelgőben nem bír az a jelentőséggel, mint a háboru utáni béke időszakában, mint a háboru idején.

— mondotta üzenetében Sztálin vezértábornagy, aki ezután utalt szep temberben adott nyilatkozatára, majd így folytatta:

— Teljesen egyetérték Önnel a szovjet-angol egyezmény fontos

ságának kérdésében, ami pedig annak kiszélesítését illeti, előbb meg kell szabadítani azt bizonyos kötöttségeitől.

Bevin és Sztálin üzenetváltása fontos lépés volt a világbéke megszilárdítása felé vezető úton. Erre utalnak a világsajtó első megnyilvánulásai is. Az angol rádió diplomáciai szerkesztője szerint

az üzenetváltás jó halást váltott ki és Bevinnek alkalma lesz a moszkvai külügyminiszteri értekezlet során Sztálinnal és munkatársaival ebben a kérdésben további eszmecsere folytatni.

A Times vezércikkben foglalkozik Sztálin és Bevin üzenetváltásával és kiemeli annak rendkívüli fontosságát. A konzervatív Daily Telegraph vezércikkének a címe: „Megrylt az út” és abban rámutat arra, hogy az üzenetváltás sok félreértést oszlalt el.

Minisztertanácsban ismertették a moszkvai tárgyalások és a gabonabehozatallal kapcsolatos megbeszélések eddigi eredményeit

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESZÉLO JELENTÉSE). Csütörtök délelőtt minisztertanács volt a fővárosban, amelyen Groza Péter dr. miniszterelnök elnökölt. A minisztertanácsban szóba került a polgári lakosság élelmiszerellátásának kérdése. Elfogadták a gabonabehozatallal kapcsolatos tárgyalások eredményeiről szóló bejelentéseket. Te ohari Georgescu belügyminiszter, aki a Moszkvában tárgyaló Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter helyettese, beszámolt a moszkvai tárgyalások eredményeiről.

Jugoszlávia politikai kapcsolatot akar létesíteni Olaszországgal

Döntő lépés a két ország közötti jóviszony megteremtésére

RÓMA. Az olaszországi „szövetséges tanácsadó bizottsághoz” beosztott jugoszláv képviselő bejelentette az olasz kormánynak, hogy

Jugoszlávia politikai képviselőket kíván Olaszországban létesíteni. Nenni, a lemondott olasz külügyminisz-

ter kijelentette, hogy az olasz kormány rendkívül örül a jugoszláv javaslatnak és biztos benne, hogy az olasz kormány azonnal kinevezi belgrádi képviselőjét, mielőtt a kabinet megalakul. Így tehát minden remény meg van arra, hogy

az olasz-jugoszláv viszony, amely a triezsi tárgyalások során rendkívül kiéleződött, most már rövidesen megjavul.

A brit nemzetközi politikai körökben is megnyugvást keltett.

Uj hideghullám Európában!

A hideg időjárás tovább tart

A hideg egész Európában változatlanul tovább tart. Kolozsváron mínusz 26, Bukarestben mínusz 22, Ankarában mínusz 13, Párisban mínusz 15 és Londonban mínusz 13 fokot mértek tegnap. Ma reggel óta állandóan tart a havazás Délolasz-

szágban és a Riviérán. A kontinensen ugyszólván sehol sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 3 fok fölé. A hideghullám elérkezett hozzánk is. A talajmenti légrétegekben sok helyen mínusz 21, sőt ennél nagyobb hideget is mértek Erdély leg több

helyén. Időjárás: Mérsékelt északi és északnyugati szél, több helyen havazás, a hideg idő tovább tart. Aradon az éjszaka folyamán mínusz 24 Celsius fok volt. Reggel 9 órakor mínusz 18 Celsius fokot mutatott a hőmérő.

Ausztrália javaslat

„Németországnak több évig ne legyen központi kormánya”

Gusev, a Szovjetunió nevében helyeselte az előterjesztett tervet, amelyhez Anglia és az USA is hozzájárult

LONDON. A külügyminiszterhelyettesek a Németországgal kötendő béke ügyének tárgyalása során Ausztrália ki- küldöttjének, Hudson ezredes előterjesztését hallgatták meg. Részletesen ismertette kormánya elgondolásait Németország sorsáról, beszélt a német határokról és azon óhajának adott kifejezést, hogy

Németországnak több évig ne legyen központi kormánya, a német néppel csak ideiglenes egyezményt kell elfogadtatni és csak később lehet szó végleges békeszerződésről.

Gusev szovjet delegátus, aki az ülésen elnökölt, kijelentette, hogy a maga részéről méltányolja Ausztrália álláspontját. Az Egyesült Államok és az Angol Birodalom küldöttei szintén egyetértésűen két fejezték ki Hudson ezredes érveléseivel.

A külügyminiszterhelyettesek tegnap tanácskozása során ismét Hudson ezredes ismertette Ausztrália álláspontját, ezúttal Ausztria ügyében és megállapította, hogy

bár Ausztriát nem lehet teljesen mentesíteni a háborús felelősség alól, mégis az országot 1938-ban történt megszállása enyhítő körülmény

Ausztria nem részesülhet enyhébb elbánásban, mint Olaszország. Vissza kell állítani az osztrák állam teljes függetlenségét s

olvas békét kell kötni Ausztriával, amely beilleszthető az általános békeszerződési tervbe.

MUSZÁG külföldön

MOSZKVA. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Delmetovot nevezte ki a Szovjet minisztertanácsnak helyettes elnökévé.

RÓMA. De Gasperi olasz megbízott miniszterelnök Togliattival, a Kommunista Párt főtitkárával tárgyalt. Széles alapon álló kormánykoalíciót terveznek.

ATHÉN. Az új görög kormány péntek délután letette az esküt. Moximos miniszterelnökön kívül Tsaldarisz mint külügyminiszter és Venizelosz mint hadügyminiszter vesz részt a kormányban. Szofulisz azonban nem lépett be a kormányba és így az új miniszterelnök a néppártú támaszkodik a „parlamentben”.

WASHINGTON. Truman elnök beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy együttműködést akar biztosítani a kormányzat és a kormány között.

Sparta-bál február 1-én

a volt Lloyd-klub összes termeiben

A szabadság erdélyi hősei

Irta: SZANTÓ GYÖRGY
3. Marianuzzi Fráter György

Regények és legendák hőse, a Fehér Barát. Azért hívták így, mert a Pálos szerzetesek fehér csudáját viselte, meg esztorgomi hercegprimás korában is Jókai Mór róla írott gyönyörű regényének nem sok köze van a történelmi realitáshoz, mégis eleven portrét fest róla. Annál tüzetesebben világítja meg alakját és szerepét az aradi Krenner Miklós hatalmas monográfiája, mely egyik mesterműve a magyar történetírásnak.

Idestova négyszáz éve lesz annak, hogy Martinuzit a német főhercek meggyilkolták. De életét, halálát, alakját és politikai koncepciójának nagyvonalúságát nem a századok elhamályosító szemüvegén, vagy lekicsinyítő lávesővén át kell nézni, hanem mai szemmel. Mert a dunai népek végtelen összetartozásának szükségességét, a mai napig iránymutató keleti politikát ő indította el. Ezt halálával ugyanúgy bizonyítja, mint életművével, az erdélyi gondolat megteremtésével.

Nézzük, mennyiben volt a fehér barát mozgatója Európa politikai sakkjátszmáiban. Mennyiben volt maga is sakkfigura a feltehetően hatalmas kezében.

Vannak a sakkjátéknak bizonyos cselei és játszmái, melyek az idők folyamán kialakultak. Ha ezeknek jellegzetes elnevezései vannak, úgy a Martinuzzi politikáját méltán nevezhetjük erdélyi cselekedetnek, vagy erdélyi játszmának, de végső fokon keleteurópai taktikának. Az utána következő államférfiak akarva, nem akarva, mind ezt a taktikát követették, hogy népeik szabadságát nagy ügyvel-bajjal megvédelmezzék és nem utolsó sorban a religio és lelki eszméret szabadságát. Hogyan jutott el elsőnek Martinuzzi ehhez a politikai koncepcióhoz? Kétségtelen, hogy úgy mint korának pápái és világi fejedelmek, ő is Machiavelli tanítványa volt.

Anyja, Uttyesenovics, egyszerű és egyeneslelkű horvát köznemes, a hatalmas Zápolya István nádor szolgálatában. Ő maga is olt apródok között annak udvarában és szolgálatában van alkalma már gyermekkorában belétekinteni az oligarchák praktikáiba. Anyai részről viszont az előkelő Martinuzzi család leszármazottja, amely már nem egy diploma-matáossal cselekedhetik. Ez a szerencsés keverék határozza meg a fehér barát kiváló szellemi képességeit, jellemének szilárdságát, céljainak szívós és következetes keresztülvitelét. És első sorban széles látókörét, amellyel át tudja tekinteni nemcsak a szűkebb európai sakkjátszmát, de horizontja kiterjed Londonig, Isztambulig, sőt Perzsiáig és Moszkváig is.

Látja, hogy a magyar, román és szláv népek sorsa két nagyhatalom malomköve között őröldök. A német római császárság az egyik, az oszmán birodalom a másik. A mohácsi vész a fordulópont a két nagyhatalom összeütközésében. Mindkettőnek irányvonala Budavára, a Duna kuleszpontja. Ezt megvédeni sem az egyik, sem a másik hatalomtól nem lehet. A magyar felvidék német, a délvidek török felvonulási terület. Mi esik kívül a két nagyhatalom erőcentrumainak irányvonalán? Er-

Szeretettel várja Arad és a megye lakossága az udvarhelyi gabonagyűjtőket

Jelenleg Aradon tartózkodik az udvarhelymegyei Cars képviselője: Ioan Constantin alezredes és az ottani MNSz két képviselője: dr. Kocsis és Kovács, mindketten szervezték a gyűjtőket, akik két teherautót hoztak magukkal, hogy az aradmegyei községeket és a várost élettel gyűjtve a nélkülözöseknek. Nehéz munkát vállaltak és sok küzdelem, nehézségen törnek keresztül, amikor a mai súlyos szállítási és élelmiszeri viszonyok mellett erre a fontos, népmegtartó feladatra vállalkoztak. De teljesítik ezt a feladatot, mert Udvarhely megyében 47 népkonyhát kell ellátni liszttel, olajjal, rizskásával, kukoricakásával. A 47 népkonyhán főleg a gyermekek és munkaképtelenek jutnak élelemhez. Szóval azok, akik saját erejükből képtelenek ellátásukról gondoskodni.

A tehergépkocsikat szerzte a megyében és magában a városban előre elkészített élelmiszereket várják, mit a szeretet küld azoknak, akik számára nem termelt semmi a szárazság sújtotta Székelyföldön. Ma, amikor a közösségi szellem szeretés megnyilvánulása menthet meg az éhhaláltól országrészeket, biztosan számíthatnak a gyűjtők és a magyarság összességére arra, hogy a teherautók élelemmel telten távozzanak el megmentésként és visznek enyhülést azoknak, akiket meg kell mentenünk az éhhaláltól.

Royal Mozi

Telefon: 19-33.

3, 5 és 7 órakor.

Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné

Ma a cannesi filmversenyen nagydíjjal kiérdemelt!

Kővirág

A képzelet és valóság soha nem látott SZINES művészi élménye.

Magyar felirattal.

Szines szenzáció

dély, Havasföld és Moldva, a Duna vonalát meg nem lepte át a török. Talán sorsa nem is joggal állt meg. És a visszavonulást akkor is megmarad. Ezt minden esztendő meg kell tartani és vesztmentesen.

A pálos barát Zápolya nádor fiának, Jánosnak, az erdélyi vajdának szolgáló táborába lép. A vajda mulást kétségbeesés nagy bűn és politikai hiba árnyékoltja. Ha Temesvár alatt egyesült volna Dózsa György hatalmas keresztény hadával, megvédhetné volna a végvárat, sőt a törököt egy döntő csatában felszázdrá visszavetheti. Ehelyett megsemmisítette a jobbszárúkat, melyek együtt hatalmas nemzetközi hadsereget építettek volna ki. Anélkül, hogy vezélyeztetni a maga hatalmát, hiszen Dózsa kéz volt a becsületesebb egyeztetés és Zápolyában nemzeti királyt említhetett volna a trónra.

A mohácsi vész sorsdöntő óráiban még Szeged alatt táborozott a vajda hatvan ezer főnyi haderejével és kártevővé vált, mint szimuláns a török II. Lajos huszonkét ezer emberét. Ez már inkább volt menthető a temesvári végzetes bűnnél. Zápolyánál valószínűleg kellett a német és a török között és inkább az utóbbit választotta.

Hogy volt-e ebben szerepe Martinuzzi-nak, vagy sem, az nem lehet megállapítani, hiszen akkor még nem tartozott a vajda közvetlen környezetéhez. De az bizonyos, hogy a fehér barátunk ezzel a helyzetével kellett szembe néznie és ő is inkább tartotta a keresztényeket a törökös politikát, mint a németekkel való együttműködést. Pedig jó keze volt és a Habsburgok ausztriai és spanyol és a katolicizmus váráként szerepeltek.

Ekkor ért el azonban a protestantizmus is a dunai tájakra és ez a hatal-

mas áramlat csakhamar éreztette hatását a pontikában is. Hiszen Zápolya fia, János Zsigmond már be is hódolt neki és utána sorjában minden erdélyi fejedelem. A fehér barát igen türelmesen mutalkozott a protestantizmussal szemben, mert felfogta annak nemzeti értékét a jezsuitizmussal szemben, amelyet a Habsburgok használtak fel diplomáciájuk céljaira az újonnan felfedezett Amerikától kezdve egészen Gyulaférvárig és fel Lengyelorszáig. A fehér barát be tudott tekinteni az egész Habsburg Birodalom jezsuita politikájába és azok mögött látta Zápolyát hogy bűnök meg Ferdinánddal a nagyváradi békét és inkább osszák kétféle az országot mint sem hátrányos maradjon rája a szerény, porigszótt jobbszárú és a városi politika más irányú hatása.

Jó képet mutatni nyugat felé és a törökre támaszkodni, ha már nem lehet többé jó képet vágni, ez volt a fehér barát politikai hűbéréje.

Hogy nagy árt volt ennek? Martinuzzi elve, hogy nincsen nagyobb árt és nagyobb kár a háborúnál. Paatista volt, de célját nem teoretikus fejtésesekkel, hanem gyakorlati eszközökkel akarta elérni és célja nem a nagyváradi népesség, majd az esztorgomi háborúsérség elismerése volt. Nemem egy igen esztorgonyos és nem kevésbé veszélyes realpolitika, melyet áldorattal is esett.

Alvinci kastélyában élte meg orosz és németbárenc olasz titkária, mielőtt egy iratot nézett át. Aztán Constantino zsoldosai kénytelenek feltelembe harminc napig tartó temetőlenél dalozásában.

Mi odahelyezzük kegyeletünkben ezt a dolgozószobát Budai Nagy Antal csatamezejére és a temesvári tüzes trón mellé.



Uj vezetőséget választott az aradi asztalitenisz liga

Az aradi asztalitenisz liga legutóbbi ülésén új vezetőséget választott, ez a következő: Elnök: Rosenfeld Dezső. Titkár: Orbán Péter. Pénztáros: Buta I. Műszaki bizottság: Buta N., Tigan Petre, Willner Elmér. Sajóbizottság: Boydan Ioan, Weinberger István. Orvos: Ióránt Sándor dr. Fegyelmi bizottság: Crisac Aurel, Ruja Gheorghe, Deutsch Ferenc.

Az asztalitenisz liga felszólítja az egyesületet, hogy a versenyzők igazolási ügyét legkésőbb február 15-ig intézzék el.

Bukar. siben érkekezetet tartanak a Nemzeti Bajnokságban szereplő egyesületek

A közeli napokban Bukarestben érkekezetet tartanak a Nemzeti Bajnokságban szereplő egyesületek. A Népi Sportszervezettel kapcsolatosan megjelent törvény — mint ismeretes — 75 százalékos viteldij kedvezményt biztosít a sportolók számára. Ezt a kedvezményt azonban az elmúlt évben nem cáta meg a CFR vezérigazgatósága, Most, hogy a viteldijak négyszeresére emelkedtek az egyesületek számára lét vagy nemlét kérdése a 75 százalékos utazási kedvezmény megadása a CFR részéről. Értesülésünk szerint a közeli napokban Bukarestben érkekezetet tartó gyűlést össze a Nemzeti Bajnokság A. B és C ligájában szereplő egyesületek képviselői és emlékiratban kérik majd a CFR vezérigazgatóságtól, hogy a törvényben biztosított 75 százalékos utazási kedvezményt megkaphassák.

MEGJELENT a Sportévkönyv Minden újságárusnál kapható

Sürgősen ki kell fizetni a mezőgazdasági adót

A pénzügyigazgatóság közli: Fráterük mindazokat, akik földtulajdonnal rendelkeznek Arad határában, hogy sürgősen jelentkezzenek a mezőgazdasági adó kifizetésére véget a városháza 98. számú szobájában március 11. kerületi adóhivatalnál. Február 15-ig a rendes adóösszeg fizethető, ezentúl 13 százalék késedelmi díjt kell fizetni egyben pedig az adóhivatalnak esetében betáblázást kér a pénzügyigazgatóság.



HETI MŰSOR:
Szombaton, délután 5 órakor: „SÁRGA LILIAM”, operett.

Ma este

U.S.I.C. KANTIN-BAL

a Cercui Románesc összes helyiségeiben

Vasica és Thuri zenekarok

Ma este

Patrascanu igazságügyminiszter Aradra látogatott

Arad és a megye másik négy képviselőjének társaságában, hogy személyesen vizsgálja meg választókerülete problémáit.

Értekezlet a városházán az összes fontos kérdések előterjesztésére és megtárgyalására

Patrascanu igazságügyminiszter, a megye első helyen megválasztott országgyűlési képviselője Bolea Miron, Voșinar Gheorghe, Tomus Sabir és Ioanas Vasile képviselők társaságában péntek reggel Aradra érkezett, hogy mint a nép parlamenti küldöttei a közigazgatási és politikai élet tényezőivel értekezletet tartanak és ennek során tiszta képet alkothassanak arról, hogy a megye lakosságának érdekei képviselésében milyen feladatok megoldását kell szorgalmazni a parlamentben.

„Tényleges képet kérek a megye helyzetéről!”

Kilenc óra után néhány perccel nyitotta meg az értekezletet a város háza kistermében Gafencu prefektus, aki a megye lakossága nevében üdvözölte Patrascanu igazságügyminiszter országgyűlési képviselőt, majd a közigazgatáshoz érkezett adatok alapján ismertette a megye gazdasági helyzetét. Közülük első sorban a gabonagyűjtés szemszerű adatait, majd rámutatott arra, hogy a megye lakosságának milyen ipari ellátásra lenne szüksége, hangsúlyozva, hogy különösen ruházati cikkeket, szén és petróleumot nélkülöz a megyei lakosság. A vetési munkálataikkal kapcsolatos jelentés után a megye helyzetéről nyújtott jelentést ezzel foglalta össze:

Arad megyének pénzre és természetbeni munkaszolgáltatásra van szüksége, hogy az elhanyagolt gazdasági évben megfelelő munkaadományt érjen el.

Patrascanu igazságügyminiszter a megye képviselője szövegét ezután:

— Tényleges képet akarok szeretni magamnak a megye helyzetéről — mondotta, — ezért két dolgot kérek a megjelentektől: első sorban arra kérem Önöket, hogy reális helyzetképet nyújtsanak, másodszorban arra, hogy a gazdasági helyzetképen kívül a lakosság hangulatáról is számoljanak be.

Turic Caius esperes ismertette a görögkeltői egyháznak a moldovai inszemes vidékek érdekében kifejtett gabonagyűjtési akciójának eredményét. Talpes tábornok a néphadsereg nevében beszélt: hangsúlyozta, hogy a hadsereg sziklaszilárdasággal áll a nép mellett és ha a demokrácia elcsúsztatás érdekében nélkülözni kell a lakónak együtt néllőző a népkel, majd az Uralkodó életével fejezte be szavait.

Vizsgált in'tul az aradi faellátási zavarainak ügyében

Besliu csendőrezredez közbizton ségi szempontból ismertette a megye helyzetét, majd

Palincas Ioan polgármester a városi lakosság ellátásának kérdéseivel és a városfejlesztési tervekkel foglalkozott.

Rámutatott arra, hogy a város élelmezése fogyatékos. A tüzfiaellátás sok kívánnivalót hagy maga után. Az iskolák, kórházak és egyéb közintézmények tüzfiaellátása

egyáltalában nincs biztosítva. Ennek fő oka, hogy amikor tüzi fa van, nincs vagon és amikor vagon van, a CAPS nem bocsájt a város rendelkezésére megfelelő mennyiségű tüzfát. Nincs biztosítva a város szén és petróleumellátása, a kenyérellátás, sőt szénhiány következtében a villanyvilágítás sem.

Suciu Vasile kereskedelmi iskolai igazgató is bekapcsolódott a panaszi ismertetésébe és nyíltan feltette a kérdést: hol a fa? Amikor erre a CAPS jelenlévő vezetője nem tudott választ adni, Bolea Miron képviselő, kamarai alelnök

vizsgálat elrendelését kérte a bünyösök megállapítása végett: ki kell deríteni, hogyan lehetséges, hogy sem a lakosság, sem az iskolák, sem a kórházak nincsennek fával ellátva, a feketepiacon pedig elegendő fa kapható — 4 millió lejért!

Patrascanu igazságügyminiszter, képviselő szintén felszólalt az aradi tüzfiaellátás ügyében és kifejtette: teljesen indokolatlan, hogy januárban nincs fa, majd

az igazságügyminiszter ígéretet tett: vizsgálatot indít az aradi famészériák ügyében.

Aradváros fejlődése érdekében...

Ezután ismét Palincas polgármester beszélt. A város fejlődési szempontjából kívánatosnak tartja az Arad—Pécsa és Nagyvárad közötti kiépítendő vasútvonal munkálatainak mielőbbi megkezdését, a pályaudvar és a repülőtér kiépítését, a közlekedési és a metángázvezeték feltárását továbbá Uj-aradnak a város területéhez való csatlakozását, úgy itt, mint a Mosócsy-telepen munkás lakónegyedeket építtetésnek. Ezenkívül haladéktalanul szükséges a városi híd mielőbbi felépítése mert erre a város fejlődése szempontjából szüksége

van. Kultúrális téren a két megteremtett iskolaépület felépítését, illetve kijavítását, egyetemi fakultást, a CFR igazgatóság forgalmi ügyosztályának Aradra helyezését kérte és hogy az értekezlet tervek kidolgozását a kormány anyagilag támogassa. Szólt a polgármester Arad ellátási problémáiról, valamint az arad—nagyvárad vasútvonal szükségességéről és több egyéb aradi problémáról. Burguloju az inszemes vidékek felszólására alakult bizottság részéről tett jelentést

A megyei helyzet előterjesztése

Vartociu tanfelügyelő ismertette a megye tanügyi helyzetét. Rámutatott arra, hogy tizenhárom községben nincs iskola épület és a meglévők közül több rozoga. Ismertette a tanítás súlyos anyagi helyzetét és azt a körülményt, hogy tanítók hiányában milyen nehéz a tanítás munkája. Sürgős orvoslást kért, ugyanakkor pedig megköszöné a már elküldött ingyenes tankönyveket és köszönetet mondott a tanítók szövetségének a kijuttat 140 millió alapért.

Lupușiu Ioan, a megyei elöljáró hivatalt igazgatója a fogyaékos tüzfiaellátással foglalkozva közölte, hogy Severin megyében a fatörzsek az Aradra irányított tüzfiaellátás kezére járnak át. A kenyérellátással kapcsolatban kérte, hogy a megyében folyó gabonagyűjtés eredményéből részesítsék a megyét is. Az ételmiszerellátás előtornyszerű adályok felsorakoztatása után kérte hogy

Aradmegyében bizonyos körzetben szüntessék meg az utazási igazolvány-kényszerítést.

A további felszólalások során Mihai a Szociáldemokrata Párt elnöke a fogyasztói közbizottságot említette meg. Cercel a Szociáldemokrata Párt elnöke pedig a Szociáldemokrata Párt elnöke a fogyasztói közbizottságot említette meg. Cercel a Szociáldemokrata Párt elnöke pedig a Szociáldemokrata Párt elnöke a fogyasztói közbizottságot említette meg.

Az értekezlet végén Patrascanu igazságügyminiszter köszönetet mondott a reális tájékoztatásért, kijelentette hogy

kivizsgálja a felmerült problémákat, röviden ismertette a kormányproblémákat és azt a hatalmas munkát, amellyel eddig az ország egyetlen kormányának sem kellett megküzdenie, majd így fejezte be szavait:

— Arra kérem Önöket: tejesítsék továbbra is kitartással kötelességüket és legyenek meggyőződve arról, hogy a kormány mindent elkövet, hogy a nehézségeket mielőbb leküzdjük!

A nagyfontosságú értekezlet után, délután Patrascanu igazságügyminiszter résztvett a városházán megtartott nemzeti ünnepségen és ma ellátogat a megye több járásába, hogy személyesen is érintkezésbe lépjen a lakossággal.

„Felszerelés” kérdések

Hersch Andor dr. előadása

Hersch Andor dr. aradi ideggyógyász tegnap érekes előadását tartotta a Helyi Egyetemen nagyszabású „A lakosság problémái” címen. Az előadó rámutatott a társadalmi fejlődés rugóira és arra a körülményre, hogy a fejlődés érdekében dolgozó tömegnek az első világháborúban és a következő időszakban, valamint a második világháborúban becsúsztak: a reakció minden megteremtése ellentéte a fejlődés iránti háttérbehozott, vagy visszatartani nem lehet. A polgárság egy része jelenleg nem akar bekapcsolódni a politikába — alapította meg az előadó — ami ma nem azt jelenté, mint a múltban jelentette. Ma minden józanul gondolkodó embernek egyéni érdeke, hogy maga és családja érdekében résztvegyen abban a munkában, amely az ország újjáépítésével kapcsolatban az emberi társadalom átalakítását és a haladás útjára való állítást jelenti a feladat. A fejlődésnek ez a vonala ma már a világban mindenütt megmutatkozik ezért önmaga és családja ellen cselekszik mindenki aki a demokrácia építő munkájában nem vesz részt, mert csak ezzel lehetetlen a reményteljes társadalmi fejlődés. Mindennek megakadályozására hallgassa a Helyi Egyetemen előadást.

UDANIA

Telefon 12-12
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor

Jávor-Sárdy-Simor

Az utolsó dal

című filmben. Jegyértéke d. e. 11.10!

„FORUM”

Tel. 20-10.
Előadások 3, 5 és 7 órákor
Ma izgalmas gangsterfilm az új amerikai produkcióból!

Szenzációs riport

Victor Mature — Joan Renett

ARO MOZI

Csüförtökön a legszebb francia film a híres EDWIGE FEULLERE-val

Utolsó éjszaka

Savoy Mozi Előadások 3, 4.30, 6, 7.30.
Tel. 23 22.
A rendkívüli sikerre való tekintettel:
Egy asszony visszanéz
Tasrády Feleke Mária, Jávor Pál
és Somlay Artur felejthetetlen alakítása
még 2 napra!
Vasárnap matine 11.30.kor.

OLAH Női divat szalon ARAD.
B. Reg. Maria 9, J. em

A Népvédelem II-ik kerületének műsoros művész délutáni előadása

Január 26-án, d. u. 4 órákor a Mincrita Kulturbázisban
Jegyek elővételben a „Mercur” cipőüzletben, Avram Iancu tér 21 szám

Hírek

Szolgáltatás gyógyszertárak:

Szombaton: Stauble (Brătianu-ucca 2-4), Széplősi (Comsa-ucca és Saguna-út sarok), Szepesy (Városliget mellett).
Vasárnap: Strelikovszky (Eminescu-ucca 1), Suciu (Ferdinand-út és Cloșca-ucca sarok) és Niedermayer (Szerb-salóta).

— MOZIK MŰSORA: ARO: Utolsó éjszaka — CORSO: Örök visszatérés — FORUM: Szezanáció-riport — ROYAL: A kövirág. — SAVOY: Egy asszony visszanez — URANIA: Utolsó dal.

— ARLUS ELŐADÁS. Január 25-én szombaton délután fél 6 órakor az Arlus disztermében (Mária út 12) dr. Ilarion V. Felea tanár beszél az „Orosz-román kulturális befolyások”ról. Az előadás pontosan kezdődik. Jóljuttott terem.

— AMTE VÁLASZTMÁNYI GYÜLÉS, január 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor az egyesület helyiségében (Str. Eminescu 32. Az egyetemes vezetőség kéri az összes választmányi tagokat, hogy a napirendben lévő fontos tárgysorozat-ra való tekintettel feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek.

— HELLAS SPORTKLUB f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor sporttársi összejövetelt tart a klubházban. Beszámolót mond Weisz Endre klubtársunk.

— UJABB 127 SZÉKELY GYERMEK ÉRKEZIK. A sepsiszentgyörgyi Carz kirendeltség gyermekvédelmi osztálya a mai napon a következő táviratot juttatta el az aradmegyei Magyar Népi Szövetség szervezetéhez: „Tisztelettel tudomásukra hozzuk, hogy január 25-én Háromszék vármegyéjéből 127 székely gyermekből álló csoportot indítottunk el Aradra”. Menetrend szerint a gyermekek a vasárnapi nap folyamán érkeznek hozzánk és ezért felszólítunk mindenkit, aki székely gyermekeket házába fogadni, jelölkezzen az MNSz Karolina ucca 5 sz. helyiségében.

— AZ ARADI EGYSÉGES FEMUNKAS SZAKSZERVEZET közgyűlést hív össze 1947 január 26-án vasárnap fél 10 órára a helyi szakszervezet helyiségébe, Episcopiei-ucca Nr. 34. Mindenki jelenjen meg, a saját érdekében. Vezetőség.

Ezúton kéri fel a kereskedők társadalma

mindazokat a kollegákat és ismerősöket, akik technikai dolgokból nem kapják meg meghívóikat, hogy a Cercul Romanesc helyiségében megtartandó USIC kanti-bálon megjelenni szíveskedjenek.

PRESA DEMOCRATICA

Az MNSz városi székházában

Vasárnap osztják ki a Magyar Vörös Kereszt köszönőleveleit

Köszönet az Aradon átutazó hadifoglyok gondozásáért

Az MNSz január 26-án délelőtt 11 órakor osztja ki a Magyar Vörös Kereszt köszönőleveleit azok között, akik az átutazó magyar hadifoglyok ellátása és gyógykezelése körül érdemeket szereztek. Amilyen meglepetéssel ezek a levelek, olyan meleg szeretettel átitott ünnepélyes keretek között kívánja a leveleket kiosztani az MNSz vezetősége.

Kérjük tehát szervezeteink szociális bizottságát, a testvérszervezetek és a sajtó kiküldöttjeit és elsősorban azokat, akikhez e levelek szólnak, hogy jent, időben városi szervezeteink székházában (Crisan-Karolina u. 5) megjelenni szíveskedjenek.

A levelek címzettei: dr. Botis Aurél, Baloghné Balázs Magda, Bandur Jánosné, Bandur Rózsi, dr. Bejan B., Bíró Juci, dr. Bulsan György, Davidovics Árpádné, Haller Józsa, Hiller Katalin, Kofrocz Erzsébet, dr. Luttwák Ödön, Maurerné Szentjohi Julia, Molnár László, Nagygyörgy Imréné, dr. Palágyi Jenő, öz. Papp Ferencné, dr. Petz László, Róka Erzsébet, Sta. Anni, Szekeres Sári, dr. Vicas Emil, Weichelt Oszkár.

Örömmel látnánk még Apponyi Gyuláné, Apponyi Károlyné, Szikora Mária, Pécskán Genoveva, Fáyó Erzsébet, Kallósné Pomlényi Jultanna, Kovács Róza, Makó Mária, Süli Erzsé, Süli Viktória, Szabó Böske, Sisa nővérek, Szabó Ilona, Oláh Böske, Adám Ilona, Csátrai Jánosné, Baróczy Béláné, Wadovszky Mihályné, Schwartzné, Ujj Istvánné, Havas Henrikné, Braun Teréz, Popovics Anni, Sári Terézia, Gyurkó Erzsébet, Oláh Katalin, Nagyné Bedeusz Zsuzsa jelenlétét, akik — noha nevükre szóló levelet nem kaptak — olyan érdemeket szereztek a magyar hadifoglyok gondozása körül hogy a róluk való megemlékezés és elismerés nélkül ünnepségünk nem volna teljes.

Ezeket kívül szinte lehetetlen felszámolni mindazok neveit, akik adományaikkal és közreműködésükkel hozzájárultak a nemes cél eléréséhez.

Elfogták a 41 milliós ékszerlopás tetteseit

Beszámoltunk arról, hogy szerda délután ismételten tettesek behatoltak Kun László aradi ékszerész Cosbuc uccai lakásába, ahonnan a vakmerő tettesek 41 millió lej értékű ékszert vittek el. A rendőrség a befőtés ügyében vizsgálatot indított és sikerült a tetteseket alig huszonegy óra leforgása alatt elfogni. A

nyomozással Ienus Stefan detektívet bízták meg, aki néhány órával ezelőtt került a bukaresti rendőrségtől Aradra és aki most az uccán felismerte a tetteseket: Zusan Uzel és Bereovici Solomon nemzetközi ékszerlovajokat, akiknél meg is találták a lopott ékszereket.

Ma szombaton:

Simon Zsuzsa és Mátyai Lajos vendéjjátéka

Simon Zsuzsa és Mátyai Lajos ki való budapesti színművészek ma, szombat délután 6 órai kezdettel a zsidó iskola dísztermében tartják vendéjjátékukat és ennek során Verneuil „Lambertier ur” című hűnügyi drámája kerül színre.

Igaz gyöngysor

páraatlanul ritkaság egész ország viszonylatban és egy Mária Terézia korabeli antik gyémánt medalion eladó. Komoly érdeklődők irjanak Oradea Mare, Casute Postale 192.

M.N.S.Z. hírek

— AZ MNSz III. KERÜLET IFJUSÁGÁNAK „Zilahy Lajos” csoportja, kétéves fennállását ünnepli az MNSz Crisan (Karolina) uccai Kulturotthonban január 26-án délelőtt fél 11 órakor. Erre az ünnepségre, az ifjuság meghívja az MNSz tagokat és az ifjuság barátait.

— A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG ZSIGMONDHÁZAI TAGOZATÁ január 26-án (vasárnap délután 3 órakor a tagozat székházában (Wollmann-villa), tisztújító közgyűlést tart.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64.

A francia filmgyártás 1946 évi hatalmas és gyönyörű alkotása

Örök visszatérés

Tristan és Izolda szerelmi legendája, modern feldolgozásban. — Madeleine SOLOGNE és Jean M ARAIS.

FIGYELEM!

A „MONTE CARLO”

Muzik Hallban

Szombaton este, reggelig nyitva. A Gloria teke-szaksztyály rendezésében. Fővárosi műsor. Duo Le Gavies, Duo Jimmy And Duebell, Jonas Magda. Ginalita stb. Vasica Jazz-zongoránál Weisz Tibi.

Vasárnap d. u. 5 órakor teadélután

Apróhirdetés

MAGANOS nő házmesteri állást vállal delelőtti takarítással együtt jó fizetéssel. Magyar Aranka, Remus ucca 59. 9269

KERESEK eséplőgépet, traktort, lázat, Kovács ügynökség, Piata Stefan cel Mare 9. 9278

JÓKARBAN levő zongorát keresünk megvételre. Jelenkezni ITA gyár kulturreszortjánál. 9266

KELTETŐ gépet keresek kifogástalan állapotban. Telefon 28-16.

FŐZNI tudó bejárónő azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 9255

MEGVÉTELRE keresünk néhány darab zsirus bődönt 50-100 liter irtartalommal, valamint egy üstbőzát. Economatul Salariatilor P. C. R. Str. Rusu Sirianu 2

KÖZÉPKORU nő házvezetői állást keres magános férfinél. Cim a kiadóban. 9284

BELGA tükör 140x70 centiméteres, eladó. Str. Brezoianu 146. 9296

RÉVALI, Ujdiók, Tolnai, vagy Ujlexikon, továbbá száz kötet Jókai komplett, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 9295

BŐRKABAT, béleit, háromgyevedes teljesen jó állapotban eladó. Metianu 4. I. emelet, apart. 5. 9308

MAGANHÁZAT VENNEK. Ügynökök kizárva. Cimeket a kiadóba kérek. 9309

KÉT fiatal házörzökutya eladó. Cim Marasesti ucca 51. 9293

CENTRIFUGAL, vagy Membran pumpát bronzból vagy rézből 6 atmoszféra nyomással megvételre keresünk. Romé, Cantacuzino 19. Telefon 14-61. 9298

TÖKÉSTARSAT keresek tricotage és rövidára argrozülethez, vagy iparengedélyt adok át. Információkat telefon 18-57. 9305

JOBBI minőségű festett kombinált szoba eladó. Fp Radu n. 4. 9260

ARADI kétszobás házamat elesterőlném ugyanolyan sepsiszentgyörgyi vel. Cim a kiadóban. 9293

MÉLY, redőnyös gyermekkoosi eladó. Spiru Gheorghe 15-17. 9294

STABULMOTOR 5 HP. és szabóvarrógép eladó. Sándor, Crisan ucca 1. 9303

ELUTAZÁS miatt sürgősen és olcsón eladó: szép és új kombinált szekrény, finom pianino, gyermek kocs, gyermek mérleg, linoleum, előszoba butor, fekete, finom télikabát, keményfa ebédlő, Marasesti ucca 3 szám, apart. 1. 9304

VARRÓGÉP, centralbobinos, sürgősen eladó. Blanduziei ucca 43. 9299

BUTOROZOTT szoba, fürdőszoba, használatban központban fiatalok bernek kiadó. Cimeket a kiadóba kérek. 9300

JÓKARBAN levő mély gyermekkoosi esít keresek. Cim: Ing. Tandlar, Episcopiei 28. 9301

ELADÓ 2 esillár, 2 márkás kép (interieur), 1 sötétkék, vastag fűruhasztyag. Vasárnap 8-11, On cu 1 szám. 9302

HAROMNEGYEDES cimbalom, jókarban levő, eladó. Toamnei ucca 15, Séga. 9246

BÉCSI zongora sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 9270

Vadászkürt kávéházban műsoros táncdélután Ervin bűvész közreműködésével január 26-án, vasárnap 5 órai kezdettel

U.F.A.R. - bál február 1-én a PALACE kávéházban